

深耕 细作 厚植

——珠晖区打通服务农业“最后一公里”

■本报记者 周琪

加强田间技术指导、全力保障“菜篮子”……眼下正是农业生产的关键时节。近日，记者从珠晖区农业农村局了解到，该区在“深耕、细作、厚植”三个方面发力，按下“快进键”，挂上“高速挡”，打通服务农业“最后一公里”。

“深耕”农业，推行“三个绝不”

在衡岳生物科技有限公司蘑菇基地，该公司正在加紧建设100间食用菌智能化标准恒温大棚，200平方米保鲜库，300平方米菌种房及100平方米原材料发酵池，9000平方米菇场水泥路面和绿化带。投产后，预计每天出产5吨鲜菇。

为稳定珠晖农业根基，该区推行“三个绝不”：

粮食地位绝不动摇。将扶持粮食生产与遏制耕地抛荒有机结合，加强与种子公司衔接，畅通早稻稻种购买、培育渠道，待谷雨时节，将全面完成市定2万亩早稻种植任务。

蔬菜生产绝不“示弱”。大力推进蔬菜春耕备耕。截至目前，全区春夏播辣椒、茄子越冬育

苗12万株，早春育苗丝瓜、南瓜、黄瓜等近30万株，大棚移栽早春辣椒、番茄、茄子1.86万多亩，翻耕整土以备移栽菜地近万亩。

畜禽养殖绝不放松。持续开展重大动物疫病防控工作，消毒场所84个，消毒面积8.3万平方米；紧急调拨禽流感疫苗21万毫升，对家禽实行“应免尽免”。目前，全区1000羽以上养殖户44户，存栏18.6万羽。

“细作”服务，搭建银企合作绿色通道

“你栽种的葡萄品质确实很好，但管理上要求更高，要搭好避雨棚，清好排水沟，施好农家肥。”在衡州路街道绿果生态专业农业合作社，农技人员正在向负责人讲授葡萄管理技术。

疫情期间，珠晖区农业农村局联动帮扶龙头企业和重点种养基地，送去口罩、防护服等物资2000余件。截至目前，全区18家重点农业企业、32家重点蔬菜合作社(基地)已全面复工复产。同时，加大对企业的扶持力度，提前下拨年度蔬菜发展、产业化发展等扶持资金，收益企业和基地达30家。

此外，搭建银企合作绿色通道，积极引导和鼓励龙头企业、新型农业经营主体进行融资，推介力丰农业、达德置业、动物庄园等省级龙头企业列入人民银行信贷重点支持经营主体名单，落实优惠再贷款政策和中小企业延期还本付息政策。

“厚植”项目，培育农业发展新动能

今年，珠晖区高标准农田建设、村庄公共基础设施建设、乡镇畜牧兽医站、清洗消毒中心建设已列入湖南省“三农”领域补短板项目库，争取资金3000余万元。目前，高标准农田建设已完成项目选址，预计5月中旬完成市级评审，6月中旬进入招投标程序，7月下旬确定施工单位，8月正式开工。村庄公共基础设施建设拟定于金甲、新龙村村庄干道提质改造和综合性公共服务中心建设，乡镇畜牧兽医站和清洗消毒中心建设，目前正加紧进行项目规划和材料准备工作。

下一步，珠晖区将按照“奋战一百天，实现双过半”工作要求，抓住用好政策叠加机遇，全面激发农业农村活力，助推全区经济高质量发展。

绩效评价改进作风 立行立改取信于民

——二论以“绩效衡阳·公众评估”考核推进高质量发展

■本报评论员

工作行不行，大家评一评。党政机关、企事业单位及其职能部门、服务窗口的工作到底好不好，哪些方面还存在具体不足，前来办事的群众和企业感受最深，体会最清楚，也最有发言权。

衡阳市直机关单位绩效评价交由群众参与“阅卷”，既是我市建设服务型政府的生动实践，也表明了市委、市政府勇于改革、优化营商环境，推动实现高质量发展的决心。

我市在全省率先推出的线上公众评估测评系统，其出发点和关键落脚点，就在于不断激发市直部门工作人员的主体意识，以更加积极的态度改进作风、优化流程，以最强执行力化解绩效评估中的堵点难点。

各级各部门要把线上绩效评估制度，作为改善政务服务工作的重要“风向标”，对于群众的批评和建议，要第一时间予以回应、立行

立改。整改完成后，要第一时间邀请服务对象和社会公众进行回访评价，形成问题整改的闭环管理。

“放心评”是绩效评估制度的源动力。各级各部门要本着谦虚谨慎的态度，把线上测评系统作为政务服务工作的重要评价维度；要有力保障服务对象评价的“自愿性”“权益保护”，要尊重服务对象的“匿名”需求、鼓励“实名”评价；要积极构建一体化在线政务服务平台，确保公众绩效测评客观有力、角度多元。只有真正做到“群众放心评、部门虚心听”，才能让线上测评系统持续良性运转起来，才能不断提升政务服务质量、优化营商环境。

“评了有用”是绩效评估制度的关键点。“评与不评一个样，评好评差一个样”，会让测评系统的公信力受到质疑，挫伤群众参与评价的积极性。因此，绩效测评不能一评了之，要做到反

馈结果落地有声。2019年度我市绩效公众评估分析报告中，有市民提出要“减少开会、减少发文、减少检查”的意见建议，于是，去年全市性会议同比减少了三成，发文数量精简了四成以上。要让人民群众感到“评了有用”，还需要相关部门积极落实整改。要积极运用大数据综合分析，清楚明白哪些服务做得好，哪些服务有所不足，其背后的原因是什么，好的经验如何推广，不好的如何改进，才能切实地更好地提升政务服务水平，同时为政府决策提供有益借鉴与参考。

政务服务改进一小步，便民惠民迈出一大步。各级各部门要通过充分发挥线上评估公众导向作用，以更大的诚意、更强的责任感、更到位的服务，确保群众反映的问题网上有人看、网下有人办，件件有回音、事事有着落，以实际行动、实际成效取信于民。

习近平同印度尼西亚总统佐科就中印尼建交70周年互致贺电

新华社北京4月13日电 国家主席习近平4月13日同印度尼西亚总统佐科互致贺电，庆祝中印尼建交70周年。

习近平在贺电中指出，中国和印尼友好交往源远流长。建交70年来，双边关系取得长足发展。特别是近年来，两国关系定位不断提升，合作领域不断拓展，共建“一带一路”成果丰硕，在国际和地区事务中密切配合，给两国人民带来福祉，为地区和全球的繁荣稳定作出重要贡献。

习近平强调，中国和印尼在双边、地区和多边层面拥有广泛共同利益，合作潜力巨大。中国将继续同

印尼同舟共济，战胜新冠肺炎疫情。我高度重视中印尼关系发展，愿同佐科总统一道努力，为中印尼全面战略伙伴关系注入新内涵，为地区发展增添新助力。

佐科在贺电中表示，印尼与中国拥有悠久的历史和文化纽带，两国领导人和社会各界交往密切，铸就了牢固的友谊。两国关系历经70年，已臻成熟，这是印尼和中国取得的显著战略性成果。两国在各领域不断创新创造合作机遇，造福了两国人民，值得双方引以为傲。在全面战略伙伴关系框架下，双方秉持合作精神，必将推动两国不断发展和繁荣，为地区和世界和平、稳定与繁荣作出贡献。



创建全国文明城市

以实实在在的成效 推进文明城市创建

廖健深入珠晖区调研基层党建工作，暗访文明创建工作

本报讯（记者 许珂）4月13日，市委副书记廖健率相关部门负责人调研珠晖区基层党建工作，暗访社区文明创建工作，并对发现的问题进行现场交办。

街面下水道盖板凹陷、盖口有油污，小区网线搭建时未规整好线路，广告牌随意摆放，建筑垃圾摆放在人行道上……廖健先后来到广东路街道和平小区社区、冶金街道社区龙家坪路、东风街道茅坪社区和酃湖汽车站，详细了解文明创建活动、党员活动开展情况和基层党建情况，实地察看了社区环境卫生，认真查找当地创建过程中存在的问题，并与随行相关负责人想办法、找对策，研究整改方案。

廖健要求，要切实增强责任感和紧迫感，在把各项工作做实、做细的同时，积极开展“回头看”，做到以实实在在的成效推进文明城市创建工作。要深入推进建设城市精细化管理，规范“爱心助残书报亭”的经营行为，发动全民参与创建，提高市民和商贩的环境卫生保护意识，助力全国文明城市创建。要进一步完善社区服务能力，不断拓展服务内容，尤其要将民政、人社等部门的服务职能下沉到社区，并依托网格坚持点对点、面对面为居民提供服务，实现社区服务全覆盖、全天候、零距离。

市领导许云生参加调研。

下好“精准棋” 扭住“关键点”

——访衡东县委书记吴伟生

■本报记者 谭晓波

奋战100天 实现双过半

——县市区及部办委局领导访谈

“衡东县坚持一手抓疫情防控，一手抓复工复产，统筹推进新冠肺炎防控和经济社会发展工作，取得了战‘疫’的阶段性胜利和经济社会发展的良好开局。”衡东县委书记吴伟生表示，截至2月底，全县完成公共财政总收入24919万元，较同期增长7.36%，实现“开门红”。

下一步，衡东县将坚持问题导向、目标导向、结果导向，把握关键时段和核心指标，奋力推动衡东高质量发展，力促全年经济指标如期完成。”对于决胜全市争先创优活动“大考”，吴伟生胸有成竹，思路清晰。

他表示，打赢争先创优活动大会战，衡东县将主要从两个方面全力攻坚——

下好“精准棋”，全力打好复工复产主动战。建立全产业链协调运行调度机制，实施“一企一策”精准帮扶，推行“1+2”联系规上企业制度，及时打通复工复产企业用工、物流、劳动力等堵点，提高产业配套率、员工返岗率，尽快让产业链“活起来”。加强宏观政策调节力度，用好用足上级部门出台的各项扶持政策，把复工复产与纾解困难结合起来、与结构调整结合起来、与精准调度结合起来、与结构调整结合起来。

来，在巩固拓展规模以上企业复工复产的同时，加快推动中小企业和个体工商户复工复产。抓紧解决影响春耕备耕的突出问题，不失时机抓好春季农业生产，特别是早稻生产，组织好农资生产、流通、供应，确保农业生产不误农时。

扭住“关键点”，全力打好经济发展突围战。突出抓关键指标，把增加有效投资作为稳增长的主要抓手，深入开展“产业链项目落地年”活动，同时赛跑，年内开工建设重点项目95个、总投资210亿元以上，完成投资65亿元以上。统筹推进园区基础设施及生活配套设施建设，全面建成中小企业服务中心，打造“135”工程升级版，促进签约项目快速开工，在建项目快速投产，引进亿元以上产业项目8个，完成到位资金15亿元以上。同时，将“大会战”细分成“任务书”“施工图”，严格按照“奖优罚劣”原则，激励各战线撸起袖子加油干，完成争先创优目标任务。突出抓关键领域，实施企业“三年倍增行动计划”，加快产业转型升级步伐，重点扶持机械制造、有色冶炼、化工医药、食品加工等产业做大做强。同时，推进土菜、文化、旅游等产业深度融合，让第三产业迸发新的生机活力。突出抓关键环节，大力实施高新技术企业倍增计划，建立高新技术企业培育库，着力培育新动能、打造新引擎；持续深化“放管服”“一件事一次办”改革，大力推广工业项目“先建后验”“容缺受理”审批服务模式，加快企业“落地开花”。



4月13日，曾参加支援湖北抗疫的衡阳市中医医院护士刘思敏正在和同事配药。当天，该院12名赴湖北抗疫的医护人员结束隔离观察，全部回到自己的工作岗位上。
■通讯员 欧世平 摄



4月13日，衡阳市图书馆项目建设现场，工人们正在进行室内装修、室外绿化及附属工程的施工。含540个泊位的地下停车场已全部完工，等待验收。据了解，该项目主体结构、屋面结构及防水、外立面装饰、24小时图书馆（样板间）等工程已完工，全部预留预埋及工艺管道敷设已完成75%，附属工程结构施工及土方回填已完成70%。预计10月完成建设并交付使用。

■记者 罗盟 摄

珍爱森林，防火于未“燃”。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局宣

安全生产举报热线12345

